
Milí čitatelia

Po horúcich letných dňoch sa k nám pomaly vkráda jeseň so
svojím chladnejším počasím. Letné prázdniny deinitívne
skončili, spomienky z letných radovánok pomaly vyprchávajú.
V školách už mesiac znie vrava a smiech detí. Školské
povinnosti sú v plnom prúde, vrátili sa do tried a domácností
so školopovinnými deťmi. Každého čaká skoré ranné
vstávanie za stmavnutými oknami. V našej obci som tento rok
narátala úctyhodný počet prváčikov, malo by ich byť osem.
Prváčikom -Terezke Mikovej, Miške Obertovej, Markovi
Barényimu, Nelke Mikulášikovej, Miškovi Dvorskému, Zuzke
Majzlanovej, Matúškovi Vrábelovi a Lukáškovi Rendekovi
prajeme dobré pani učiteľky, ľahké aktovky, veľa jednotiek a
včeličiek v Šlabikári a obratnú rúčku s ceruzou. Vydarený
školský rok 2016/2017 želáme samozrejme aj ostatným
žiakom a študentom. Možno vás poteším týmto školským
kalendárom. V období školského vyučovania, teda od
septembra do júna, bude spolu 188 vyučovacích dní, 43 sobôt
a nedieľ, 24 dní školských prázdnin ( z ktorých 5 dní pripadne

na sviatky) a ďalších 5 voľných dní. Obdobie letných
školských prázdnin bude trvať 63 dní. S vyhliadkou na
tieto voľné dni a sviatky veselšie zvládneme aj
pracovné a školské dni. Veď hádam o pár dní začne
odchýlka Babie leto, ktoré prinesie ešte pekné počasie.
V posledných teplých slnečných lúčoch, pomedzi siete
pavúčikov si budeme môcť púšťať šarkany, potešíme
sa šušťaniu lístia pod nohami, nazbierame si plody z
našich lesov a záhrad a môžeme sa tešiť na ďalšie
pripravované akcie v našej obci.                                                                                                            

Mgr. Jolana Majzlanová

noviny pre občanov a priateľov obce Pravenec
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Kalendár vývozu odpadu z PET a  VKM (tetrapak)

Pomôcka: Vždy v piatok!

- Kto začal tú bitku?- pýta sa učiteľ Janka.

- Ja nie,to on! -kričí Janko.-  A ako?
- Začal sa brániť.

Nikto učený z neba nepadol

Je čas dažďov, je tu jeseň,
vietor spieva svoju pieseň,
spieva, že už príde zima,
o lete sa všetkým sníva.

Na známosť sa všetkým dáva,
v jeseni lístie opadáva.
Šu-šu, šumia vetvičky,
vraj naplnia košíčky.
Slniečko sa raduje,

šarkan s vetrom tancuje.
Hop, cup,tralala,

jeseň dary rozdáva.

Pripravované akcie v našej obci:

Hodová zábava (november 2016)

Koláčová výstava (november 2016)

Zabíjačka (december 2016)



Z rokovania obecného zastupiteľstva
31.8.2016

Správa o činnosti obce
Rekonštrukcia objektu kultúrno-spoločenského
strediska
Rekonštrukcia objektu pokračuje. Vzhľadom k tomu, že sa počas
rekonštrukcie vyskytli skutočnosti, s ktorými projekt nepočítal
ako aj s oneskoreným poskytovaním súčinnosti zo strany obce
dodávateľovi stavebných prác (z dôvodu rešpektovania lehôt na
vybavovanie podaní u dotknutých subjektov) sa dá
predpokladať, že termín odovzdania diela sa predĺži do konca
septembra.
Všetky opatrenia, ktoré sa zatiaľ vykonali nad rámec projektu sú
zatiaľ zahrnuté v cene za zhotovenie diela.
Kolaudácia bufetu a prístrešku na futbalovom ihrisku
Geometrický plán na účely majetkovoprávneho usporiadania
pozemkov pod oboma stavbami bol prepracovaný podľa
požiadaviek SVP, š.p. a spolu so žiadosťou o majetkovo-právne
usporiadanie práv k obom pozemkom zaslaný na Slovenský
vodohospodársky podnik.
Majetkovo-právne usporiadanie pozemkov pod
vybudovanou komunikáciou na cintorín v časti kolónia
Zo strany Slovenského pozemkového fondu (SPF) stále neboli
podpísané zmluvy za účelom prevodu pozemku zo SPF na obec.

Hracie zariadenia
Všetky     hracie zariadenia s výnimkou jedného hracieho prvku
boli na  detských ihriskách nainštalované.  Posledný hrací prvok
by mal byť nainštalovaný na ihrisku v časti kolónia do konca
tohto týždňa.

Cintorín v časti Kolónia
Taktiež pokračujú práce na vyhotovovaní projektovej
dokumentácie na cintorín v časti kolónia. Z dôvodu presahu
ochranného a bezpečnostného pásma VTL plynovodu až do
areálu cintorína bolo potrebné vykonať úpravu spracovanej
štúdie a síce hospodársky objekt bude presunutý za dom smútku
a vsakovacia jama sa bude nachádzať trocha vyššie v porovnaní
s tým, ako bola navrhnutá. Potreba vyhotovenia
hydrogeologického prieskumu je stále aktuálna, nielen kvôli
zisteniu, či navrhovaný spôsob odvodnenia je účinný, ale aj kvôli
povoľovaciemu konaniu, pričom okresný úrad Prievidza, štátna
vodná správa k vodoprávnemu konaniu hydrogeologický
posudok potrebuje.

Oprava komunikácie pri futbalovom ihrisku
Pre potreby spracovania projektu bolo potrebné urobiť sondu,
aby sa zistila skladba podložia pod telesom cesty. Sonda
preukázala, že medzi mostami bude potrebné v šírke cca 1 m
nielen vyfrézovať kryt vozovky a položiť nový kryt, ale aj zhutniť
podložie, čo ovplyvní aj celkovú cenu opravy. Preto bude projekt
spracovaný etapovo, prvá etapa - oprava cesty medzi mostami,
druhá etapa - oprava cesty od mosta cez Tužinku po napojenie
na štátnu cestu. V závislosti od odhadovanej výšky nákladov sa
potom pristúpi k oprave buď iba jedného úseku, alebo oboch
úsekov naraz.

Zber nebezpečného odpadu
Na základe vykonaného prieskumu trhu dodávateľom služby
zber nebezpečného odpadu z obce bude spoločnosť Vyfako, s
ktorou bude  podpísaná zmluva.

Prejednanie a schválenie návrhu tretej úpravy
rozpočtu obce na rok 2016

Predseda inančnej komisie predložil na prejednanie a schválenie
návrh tretej úpravy rozpočtu obce na rok 2016. OZ k
predloženému návrhu nemalo žiadne pripomienky a aj hlavný
kontrolór obce  doporučuje tretiu úpravu rozpočtu schváliť tak

ako bola predložená.
Rozpočet obce po tretej úprave

Príjmová časť rozpočtu sa zvyšuje spolu vo výške        2 730,00 €
v tom:    bežné príjmy                       2 730,00 €

kapitálové príjmy                     0,00 €
príjmové inančné operácie                                                      0,00 €

Výdavková časť rozpočtu sa zvyšuje spolu vo výške      2 730,00 €
v tom:    bežné výdavky                        3 380,00 €

kapitálové výdavky                  - 650,00 €
výdavkové inančné operácie              0,00 €

pričom celková bilancia rozpočtu po tretej úprave je nasledovná:
Príjmová časť rozpočtu                            531 995,00 €
v tom:    bežné príjmy                               401 920,00 €

kapitálové príjmy                                                0,00 €
príjmové inančné operácie                130 075,00 €

Výdavková časť rozpočtu        531 995,00 €
v tom: bežné výdavky                             390 095,00 €

kapitálové výdavky                141 900,00 €
výdavkové inančné operácie                      0,00 €

Majetkovoprávne usporiadanie pozemkov pod bufetom a
prístreškom na futbalovom ihrisku
Starosta predložil na prejednanie majetkovoprávne usporiadanie
pozemkov pod bufetom a prístreškom na futbalovom ihrisku a
doporučil OZ poveriť starostu obce konaním vo veci majetkovo-
právneho usporiadania vlastníckych a užívateľských práv k
pozemkom pod bufetom a prístreškom vybudovaným na
futbalovom ihrisku. Obecné zastupiteľstvo poverilo starostu
obce konaním vo veci.

Žiadosť SSE-D, a.s. o majetkovoprávne vysporiadanie
nehnuteľnosti (pozemok pod vybudovanou trafostanicou na
pozemku parc. č. 271/9)
Obecné zastupiteľstvo v súlade s § 9a ods. 8 písm. e) zákona č.
138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov dôvod
prevodu pozemku parc. č. 271/13, k.ú. Pravenec, ostatné plochy,
zakresleného v geometrickom pláne č. 44/2015, zo dňa 9.4.2015,
vyhotovenom spoločnosťou GEOmark s.r.o., o výmere 10 m2, vo
vlastníctve obce, pre Stredoslovenská energetika-Distribúcia, a.s.,
ako dôvod hodný osobitného zreteľa spočívajúci v skutočnosti,
že stavebná akcia „Pravenec – Zahustenie DTS, IBV Pravenec II.
etapa“, súčasťou ktorej je aj umiestnenie kioskovej trafostanice
na pozemku parc. č. 271/13, k.ú. Pravenec, sa realizuje vo
verejnom záujme za účelom zlepšenia parametrov v sieti NN a
napojenie nových rodinných domov v dotknutej oblasti.
Predajná cena 10 eur/m2.
Kupujúci s kúpnou cenou uhradí poplatky súvisiace s podaním
návrhu na vklad do katastra nehnuteľností.

Žiadosť Štefana Humaja o uzavretie zmluvy o budúcej
zmluve

Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie žiadosť Štefana
Humaja o uzatvorenie zmluvy o budúcej zmluve o zriadení
vecného bremena na pozemku C-KN parc. č. 924/11, k.ú.
Pravenec, spočívajúceho v práve umiestnenia vodomernej
šachty na pozemku parc. č. 924/11, k.ú. Pravenec. Obecné
zastupiteľstvo súhlasilo so zaťažením pozemku C-KN parc. č.
924/11, k. ú. Pravenec, vo vlastníctve obce, vecným bremenom
spočívajúcim v práve umiestnenia vodomernej šachty na
pozemku parc. č. 924/11, na dobu neurčitú, bez odplaty, v
prospech vlastníka pozemku parc. č. 924/46, k.ú. Pravenec, resp.
budúcich vlastníkov, a to v rozsahu vyznačenom v
geometrickom pláne, ktorý dá po zrealizovaní stavby na svoje
náklady vyhotoviť žiadateľ, za nasledovných podmienok:
- vodomerná     šachta bude umiestnená v zelenom páse
miestnej komunikácie     
- vodomerná     šachta nesmie zasahovať do telesa cesty
- žiadateľ     zaplatí poplatok za vypracovanie riadnej zmluvy o
vecnom     bremene vo výške 16,00 eur
- poplatky     súvisiace so zápisom riadnej zmluvy o vecnom
bremene do     katastra nehnuteľností uhradí žiadateľ



Žiadosť Ľudovíta Petráša o uzavretie zmluvy o budúcej
zmluve o zriadení vecného bremena    

Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie žiadosť Ľudovíta
Petráša o uzatvorenie zmluvy o budúcej zmluve o zriadení
vecného bremena na pozemkoch C-KN parc. č. 68/3, 70/1, 117,
k.ú. Pravenec, spočívajúceho v práve prechodu a prejazdu na
pešo a motorovými vozidlami a o zriadení vecného bremena
vybudovania stavby – účelovej komunikácie.
Zároveň obecné zastupiteľstvo súhlasilo so zaťažením pozemkov
vecným bremenom na dobu neurčitú, bez odplaty, v prospech
vlastníka pozemku parc. č. 2491, k.ú. Pravenec, resp. budúcich
vlastníkov, a to v rozsahu vyznačenom v geometrickom pláne,
ktorý dá po zrealizovaní stavby na svoje náklady vyhotoviť
žiadateľ, za nasledovných podmienok:
- žiadateľ zaplatí poplatok za vypracovanie riadnej zmluvy o
vecnom bremene vo výške 16,00 eur
- Poplatky súvisiace so zápisom riadnej zmluvy o vecnom
bremene do katastra nehnuteľností uhradí žiadateľ

Žiadosť Mareka Šútora o prenájom lesných pozemkov
(parc. č. 2728)

Obecné zastupiteľstvo žiadosť Mareka Šútora, so sídlom Horná
Ves 216, 972 48 Horná Ves, na prejednanie do komisie pre
územné plánovanie, stavebný poriadok a životné prostredie a do
komisie pre inancie a správu majetku.

Žiadosť Ing. Andreja Brayera o uzavretie zmluvy o budúcej
zmluve  o zriadení vecného bremena 

Obecné zastupiteľstvo súhlasilo so zaťažením pozemku C-KN
parc. č. 1248/8, k. ú. Pravenec, vo vlastníctve obce, vecným
bremenom spočívajúcim v práve prechodu a prejazdu na pešo a
motorovými vozidlami, v práve vybudovania vjazdu a v práve
uloženia inžinierskych sietí na pozemku parc. č. 1248/8, k.ú.
Pravenec, a so zaťažením pozemku C-KN parc. č. 1248/6, k.ú.
Pravenec, vo vlastníctve obce, vecným bremenom spočívajúcim
v práve uloženia prípojky na splaškovú kanalizáciu na pozemku
parc. č. 1248/6, na dobu neurčitú, bez odplaty, v prospech
vlastníka pozemku parc. č. 1248/26, k.ú. Pravenec, resp. budúcich
vlastníkov, a to v rozsahu vyznačenom v geometrickom pláne,
ktorý dá po zrealizovaní stavieb na svoje náklady vyhotoviť
žiadateľ, za nasledovných podmienok:

- žiadateľ zaplatí poplatok za vypracovanie riadnej zmluvy o
vecnom bremene vo výške 16,00 eur
- poplatky súvisiace so zápisom riadnej zmluvy o vecnom
bremene do katastra nehnuteľností uhradí žiadateľ

Žiadosť Ing. Petra Kmeťa o predbežný súhlas k zmene
územného plánu obce Pravenec

Uvedená žiadosť bola prejednaná v komisii pre územné
plánovanie, stavebný poriadok a životné prostredie a aj
spracovateľom ÚP obce Pravenec a OR nedoporučila OZ žiadosť
schváliť.
Obecné zastupiteľstvo následne nesúhlasilo so zmenou
územného plánu obce Pravenec podľa žiadosti žiadateľa.

Doplnenie pasportu dopravného značenia
Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie návrh na doplnenie
pasportu dopravného značenia obce o dopravné zrkadlá na
križovatke miestnych komunikácií parc. č. 42 a 43, k.ú. Pravenec
a schválilo doplnenie pasportu dopravného značenia obce o
dopravné zrkadlá na križovatke miestnych komunikácií parc. č.
42 a 43, k.ú. Pravenec, podľa stanoviska odborne spôsobilej
osoby.

Vyradenie hasičskej striekačky z majetku obce
Obecné zastupiteľstvo schválilo vyradenie motorovej striekačky
z majetku obce a uložilo obecnému úradu ponúknuť vyradenú
motorovú striekačku na odpredaj.

Diskusia
Anna Kmeťková upozornila na zasadenú tuju v parku v časti
dedina, na znečistený kanál pred rodinným domom súp. č. 93 a
95 a ďalej upozornila na málo miest na sedenie a na schodík v
dome smútku v časti dedina.
Jozef Majzlan tiež upozornil na málo lavičiek pred domom
smútku v časti dedina.
Ing. Katarína Henželová sa informovala, či by nebolo vhodnejšie
pre obec odpredať pozemky, ako ich zaťažiť vecným bremenom.
Po zodpovedaní všetkých otázok poslancami a starostom obce
pán starosta diskusiu ukončil.

Spracoval Mgr. Jozef Šebest

Rekonštrukcia kultúrno-spoločenského strediska sa blíži ku koncu

Od začiatku júla tohto roka prebiehajú
rekonštrukčné práce na objekte kultúrno-
spoločenského strediska v časti kolónia. Každý
návštevník tohto objektu zdieľa určite názor, že
jeho rekonštrukcia, pokiaľ mal slúžiť
obyvateľom našej obce aj naďalej, bola viac
než nevyhnutná. Navlhnuté obvodové múry a
z toho dôvodu zaplesnené steny a popraskaná
omietka, stará elektroinštalácia či potreba
nového dispozičného riešenia zadeinovali
rozsah rekonštrukčných prác, ktorých cena sa
vyšplhala podľa vyhotoveného rozpočtu až na
107.000 eur. Po ukončení etapovej rekonštruk-
cie objektu materskej školy v časti dedina,
ktorá stála 137.400 eur, aj na základe pri-
aznivého výsledku rozpočtového hospodárenia obce za os-
tatné roky, mohla obec pristúpiť k oprave a rekonštrukcii aj
tohto objektu. Iste mnohí zdieľame názor, že niekedy je lep-
šie postaviť nové ako rekonštruovať staré. A toto tvrdenie
sa prejavilo aj v priebehu rekonštrukcie, keďže sa vyskytli
viaceré momenty, ktoré si vyžadovali hľadanie takých opa-
trení, ktoré bolo potrebné zrealizovať avšak bez možnosti
navyšovania ceny, čo by bolo v rozpore so zákonom o vere-
jnom obstarávaní. V hľadaní kompromisov medzi projek-
tom a potrebami vyplývajúcimi priamo z rekonštrukcie sme

boli nakoniec úspešní. A aj keď sa hotové dielo odovzdá s
oneskorením niekoľkých dní, sme radi, že sa obci podarí
zrekonštruovať ďalší zo svojich objektov, ktorý po
rekonštrukcii dokáže ponúknuť svojim návštevníkom
najmä kultúrnejšie prostredie pre svoje aktivity.

“Deinitívne sprístupnenie objektu verejnosti by mohlo byť
koncom mesiaca október.“

Spracoval Ing. Róbert Mikulášik



V jednu krásnu stredu, o šiestej hodine rannej, vyštarto-
val z Pravenca autobus, ktorý viezol 25 dôchodcov na vys-
nívaný zájazd do Vysokých Tatier. 

Prvou našou zastávkou bolo múzeum liptovskej dediny
v Pribyline. Vzhľadom k šikovnosti pána šoféra a plynulú
premávku sme prišli do skanzenu hodinu pred jeho
otvorením. Keď však prevádzkovatelia videli našu
nedočkavosť, umožnili nám vstup aj prehliadku skanzenu,
dokonca nás počastovali aj kávičkou. V našom putovaní
sme potom pokračovali ďalej do vytúženého cieľa a tým
bolo Štrbské pleso, kde si väčšina z nás oživila spomienky
z mladosti. Znovu sme mali možnosť obdivovať krásu
našich veľhôr počas prechádzky okolo plesa. Po výdatnom
obede v tatranských reštauráciách sme pokračovali v
našom putovaní do ďalšej zastávky a tou bol Vlkolínec. A tu
sme prekonali samých seba 4 km pešou túrou do vrchu po
asfaltke. Bol to namáhavý výstup, ale o to krajšia a bohatšia
bola vizuálna odmena. Priamo v dedinke na úpätí Veľkej
Fatry, ktorá je časťou Ružomberka, sme obdivovali udržia-
vané zrubové domy, prezreli sme si ukážky pôvodného vy-
bavenia a domácnosti v slovenskom horskom prostredí, z
čoho nás najviac zaujal roľnícky dom z roku 1886, kostol
panny Márie, zvonica z roku 1770, aj zrubová studňa z roku
1860. 

Cestou domov, vracajúc sa plní dojmov a nových poz-
natkov, sme si v autobuse zaspievali spolu s členmi
speváckeho zboru Vrbinka.

Mgr. Agnesa Šimová

.... prekonali sme seba samých

V auguste si obyvatelia Slovenska pripomenuli 72.výročie
začiatku SNP, ktoré vypuklo 29. augusta 1944. Slovenské
národné povstanie je jednou z najvýznamnejších udalostí
slovenských národných dejín, medzníkom, ku ktorému sa
už vyše polstoročia vracia naša spoločnosť ako k žriedlu
národnej identity. S úctou a vďakou si spomíname na
hrdinských bojovníkov, vojakov, partizánov a ilegálnych
pracovníkov, ktorí odolávali presile, no napriek utrpeniu a
obetiam kliesnili cestu aj nášmu dnešnému životu. Pamiat-
ku padlých počas povstania sme si pripomenuli v našej
obci 26.augusta 2016. Pietny akt začal o 17,30 hod. štátnou
hymnou Slovenskej republiky, príhovorom starostu obce
Ing. Róbertom Mikulášikom, predsedom Jednoty dôchod-
cov p. Imrichom Hranaiom a kladením vencov pri pamät-
níku na Mokradi. Svojimi piesňami prispel spevokol
Tatrovanka. Po slávnostnom zapálení vatry sa všetci
zúčastnení mohli za priaznivého počasia občerstviť a
zabaviť pri hudbe, ktorú zaistil DJ Urban Obert. Za orga-
nizáciu tejto akcie ďakujeme Zboru pre občianske záleži-
tosti a Obecnému úradu v Pravenci. Pod taktovkou Martina
Kobelu naši stavitelia tento rok postavili 6,5 metrovú vatru.
Za túto 28 poschodovú nádheru patrí poďakovanie   Mgr.
Romanovi Mikovi, Ing. Mariánovi Dvorskému, Jozefovi Maj-
zlanovi, Dušanovi Svobodovi, Adriánovi Majzlanovi, Do-
minikovi a Matúšovi Strečanským, Tomášovi a Romanovi

Krčovi a Adamovi Kmeťovi a Igorovi Šujanovi.
Mgr. Jolana Majzlanová

72. výročie Slovenského národného
povstania

Aj tento rok sa v malej sále OcÚ v Pravenci konalo
slávnostné uvítanie detí do života spojené so zápisom do
pamätnej knihy. 21.septembra prijali pozvanie a slávnost-
ného aktu sa zúčastnili :

Barančík Lukáš, narodený 11.októbra 2015
- rodičia -PharmDr. Silvia Barančíková, Ing. Viliam Barančík,

Kmeť Ján, narodený 15.decembra 2015
-rodičia- Mária Kmeťová Solčániová, Miroslav Kmeť,

Kubáleková Soia,narodená 31.decembra 2015
-rodičia- Kmeťová Monika, Kubálek Branislav,

Nagy Bruno,narodený 15.februára 2016
-rodičia- Ing. Lucia Nagyová, Nagy Ján,

Altofová Emma,narodená 19.júna 2016
-rodičia- Altofová Eva, Altof Lukáš,

Kmecová Tamara,narodená 21.mája 2016
-rodičia- Kmecová Lenka, Ing. Kmec Stanislav PhD,

Kuco Alex,narodený 26.decembra 2015
- rodičia Kucová Lucia, Kuco Miroslav

Sandrike Hudekovej a Emke Lacenovej ďakujeme za os-
vieženie v podobe básničiek a pesničiek. Všetkým rodičom
želáme veľa trpezlivosti,energie a sily pri výchove svojich
ratolestí a tým najmenším drobcom hlavne veľa zdravia a
lásky.

Mgr. Jolana Majzlanová

Zo života Zboru pre občianske záleži-
tosti v Pravenci



Paradajky na milión spôsobov....

Aj vy máte bohatú úrodu rajčín? Najlepšie sú len tak s maslovým chlebíkom, ale
občas máte chuť na niečo nové, možno výnimočné alebo chcete pohostiť
priateľov niečím malým, chutným a preto prijmite pár tipov práve na takéto
pochúťky:
Najjednoduchšie je caprese:

Úhľadne nakrájané rajčiny a mozzarella ozdobené čerstvou bazalkou a preliate
bazalkovým pestom alebo balzamikovým octom a olivovým olejom, zľahka osoliť
a načerstvo okoreniť. Podávať s teplým chrumkavým toastom.  
Rajčinovým pestom na hrianke bieleho chlebíka vás privítajú v každej gréckej

reštaurácii. Preneste si kúsok Grécka do vašich príbytkov:
Rajčiny spariť a olúpať, potom buď nasekať nadrobno s cesnakom, soľou, korením, bazalkou, petržlenovou vňaťou a
olivovým olejom. Ak sú rajčiny príliš šťavnaté, treba ich pred zmiešaním s ostatnými surovinami scediť, aby nebolo pesto
príliš vodové. Hotové naniesť na hrianku bieleho chlebíka. 

Jednoduché jednohubky – tapas nemôžu nikdy sklamať a pri ich príprave sa dajú zužitkovať aj staršie suroviny:
Staršiu bagetu šikmo rozkrájať. Na olivovom oleji orestovať na kolieska nakrájanú mladú cibuľku, osoliť a okoreniť. Pridať
rozkrojené cherry paradajky a chvíľu dusiť. Na kolieska bagety poukladať listy mladého špenátu a rajčinovú zmes.

Rajčinový dip so zázvorom
Možno to bude len také krátke posedenie a vám netreba veľa chystať a tak
môžete skúsiť takýto dip:
3 veľké rajčiny pokrájame na malé kocky, kúsok zázvoru a 3 strúčky cesnaku
nadrobno posekáme. Na olivovom oleji najskôr opražíme zázvor, potom ces-
nak, pridáme pokrájané rajčiny a za občasného miešania dusíme, kým sa
neodparí prebytočná tekutina. Pridáme lyžičku hnedého cukru, soľ, lyžicu
konopného oleja a podľa chuti čerstvo zomleté čierne korenie. Prehrejeme,
naplníme do servírovacích mištičiek a podávame vychladnuté. Na namáčanie
sú vhodné tortilové čipsy, pizzové štangličky alebo nakrájaný opečený chlieb,
prípadne surová zelenina nakrájaná na hranolčeky (mrkva, kaleráb, paprika,

uhorka, stopkový zeler).
Klaudia Majzlanová    

Zdroj: internetRybár- muškár

Na potulkách dedinou sme narazili na niekoho, s kým by
sme vás chceli zoznámiť. Volá sa  Braňo Elischer, a
vyspovedali sme ho pre vás.
- Dopočuli sme sa, že závodne rybárčite. Je to pravda?
- Áno, som pretekárom za muškárske družstvo Piešťany.
Preteky bývajú dvakrát ročne, na jar a na jeseň. Posledné
jesenné kolo sa konalo v Poprade, kde bolo dvanásť
družstiev po štyroch pretekároch. Umiestnenie družstva na
desiatom mieste nebolo veľmi úspešné. Oveľa viac sa mi
darí pretekať ako jednotlivcovi. Minulý rok som zo 125
pretekárov skončil na 2. mieste.
- Tento krásny koníček určite aj niečo stojí!?
- Ročne ma môj koníček stojí 250 eur, keď nepočítam po-
honné hmoty a rybársku výbavu. Samotné návnady /
mokré a suché mušky/ si tvorím sám podľa potreby, lokality
/ Hron, Váh/ a podľa toho, akú rybu chcem uloviť. Výroba
mušky trvá v priemere 20 minút.
- Určite ako každý rybár máte aj vy svoj kapitálny úlovok.
Prezradíte nám ho?
- Tento rok sa darí v chytenom počte veľkých rýb. Môj reko-
rdný úlovok je z Váhu v Ružomberku. Bol to pstruh potočný
a meral 68 cm. Ulovil som ho na jemný trojkový prút
AFTMA , silon hrúbky 0,15 mm lorcarbon, na nymfovú
vlastnoručne viazanú mušku. V tomto revíre je lovná miera
30 cm pre pstruha a 35 cm pre lipňa.
-Prezradíte nám ako sa stať úspešným rybárom- muškárom?

- Moje prvotné začiatky a dotyky s udicou boli v desiatich
rokoch na rybárskom krúžku v Nitrianskom Pravne pod ve-
dením skúseného rybára pána Suchého. Postupným
tréningom na našich vodách s priateľmi  a rodinou som sa
prepracoval na muškára. Každý úspešný lov začína podľa
prvej chytenej ryby. Tu sa určuje podľa zloženia bachora
ďalšie zloženie návnady. Toto pravidlo sa mi osvedčilo ako

najúčinnejšie.
Ďakujeme za rozhovor. S pozdravom ,, lovu zdar!''



Potulky po vrchoch i dolinách

Po dlhšej odmlke sa vám opäť prihováram s cieľom priblížiť
činnosť členov klubu turistiky. Pestrú mozaiku nášho
poznávania sme doplnili väčším množstvom hodnotných
túr a na obmedzenom priestore, ktorý mi poskytuje rozsah
novín sa nedá podrobne zmieňovať o každej uskutočnenej
akcii. Je obdivuhodné, že na takom malom území ako je
Slovensko sa dá napriek našej intenzívnej činnosti stále
objavovať množstvo prírodných zaujímavostí a čarovných
zákutí. Uskutočnené túry sa vyznačovali rôznorodosťou a
okrem iných prírodných lákadiel sme navštívili i svedkov
dávnej minulosti - zrúcaniny, hrady Zniev, Hričov,
Uhrovecký hrad a povesťami opradené Sitno. Niektoré z
nich našťastie nesú známky reštaurovania. Návšteva Sitna
bola spojená s prehliadkou Banskej Štiavnice a končila sa
pri malebnom jazere Počúvadlo. Tak isto ako každý rok, aj
teraz sme 7. mája uskutočnili obľúbený výstup na Vyšehrad,
spojený s posedením pri ohníku a opekaním. Obľubu si
získava výstup na Kľak, spojený s prenocovaním na jeho vr-
chole, ktorý okrem nádychu romantiky poskytuje zážitok z
pozorovania západu slnka a sledovania jeho východu po
nočnom bivaku. Osobitnú pozornosť si zaslúžia náročnejšie
akcie, viacdňové hrebeňové prechody, ktoré sú vrcholom
turistickej činnosti. Nám sa ich podarilo uskutočniť hneď
niekoľko, i keď vinou nepriaznivého počasia nie vždy v
takom rozsahu ako sme si predsavzali. Prvou zo spomí-
naných akcií bol prechod hrebeňom Lučanskej Malej Fatry
uskutočnený v dňoch 24.- 26.júna, s východiskom vo
Vrútkach a po dvoch prenocovaniach so zakončením v

Tužine. Druhou akciou bol prechod hrebeňa Veľkej Fatry,
východiskom bol v tomto prípade Ružomberok a po troch
dňoch putovania malebným hrebeňom tohto horstva sme
túru zakončili v obci Dolný Harmanec. Poslednou z týchto
hrebeňoviek bola túra západnou časťou Nízkych Tatier, s
nástupom na Trangoške a následným prekonaním na-
jvyšších vrcholov Nízkych Tatier - Ďumbiera, Chopka a
Derešova. Prvý deň sme nocovali v útulni pod Ďurkovou.
Nasledujúci deň znamenal celodenný namáhavý pochod
cez Prašivú až na Donovaly. Poslednou etapou bol pochod
z Donovalov do Španej doliny. Spestrením spomínaných
túr bola neodmysliteľná búrková činnosť a nechýbalo ani
osvieženie v podobe lejakov. V poslednom období sme
uskutočnili ešte niekoľko príťažlivých jednodňových túr. 23.
júla to bol výstup na Brestovú a Salatín v Západných
Tatrách, 14.augusta sme navštívili oblasť Vrátnej doliny, kde
sme prešli časť od Snilovského sedla cez Kraviarske, Bara-
niarky, s následným výstupom na Sokolie. Túru sme
zakončili v stredisku Starý dvor. Zatiaľ posledným podu-
jatím bol výstup na Sinú v Nízkych Tatrách, s pokračovaním
cez 1 890 m vysoký Bôr. Nasledoval zostup do sedla Poľany
a návrat do Demänovskej doliny. Spestrením turistiky je i
návšteva zahraničných veľhôr. V tejto súvislosti by som
chcel spomenúť i môj týždenný pobyt v Rakúsku, v oblasti
Hohe Tauru, kde sa mi podarilo vystúpiť na niekoľko troj-
tisícových vrcholov.

Jozef Kmeť

Detský turistický oddiel

Mladé rodiny sa po vzore turistického oddielu rozhodli, že si
založia svoj detský turistický oddiel v Pravenci. Počet členov
tohto oddielu sa vždy mení, nakoľko nie všetky rodiny majú
v daný čas voľno, resp. majú už naplánovaný iný program.
Doposiaľ sme s deťmi absolvovali tri turistické trasy. Bol to
výstup na Kľak, Partizánske diery a Starý háj. Všetky trasy boli
navrhované so zreteľom na tých najmenších turistov. Tí sa
nevzdávali a úspešne zdolávali terén. Najbližšia túra je pláno-
vaná na Vyšehrad. Uvítame v našom klube ďalších členov.

Mgr. Roman Mik

Staré kvetinárstvo v novom šate

Tí, čo chodia do Jednoty v našej obci na kolónii
určite zaregistrovali, že kvetinárstvo prešlo preme-
nou. Gabiku Šujanovú vystriedala nová majiteľka
Marianka Hranaiová. Hlavným kladom sú nové plas-
tové dvere, cez ktoré možno prehľadne vidieť vše-
tok ponúkaný sortiment. Ak potrebujete tradičnú
kyticu alebo netradičnú ovocnú alebo zeleninovú
kyticu, s dôverou sa môžete obrátiť na novú
majiteľku, ktorá rozšírila sortiment aj o domáce
potreby. Prídite potešiť seba, či svojich blízkych. Tú
nejakú drobnosť do bytu alebo do vašej záhradky
tu vždy nájdete.

Jolana Bobocká



Úlovky na potulkách PravencomOplatí sa zapamätať si tento pohľad....

...pretože už o pár mesiacov na tom istom zábere komín
neuvidíte. Začali ho totiž rozoberať. Na mieste, kde komín
stojí a kde sa tiež nachádza tepláreň, sklad, nádrž a výrobná
hala, bude stáť nová hala spoločnosti Slovaktual, kde sa
budú vyrábať izolačné sklá do plastových a hliníkových
okien, stien a dverí. Súčasťou stavby budú aj skladové,
expedičné, administratívne, sociálne, hygienické a pre-
vádzkové priestory pre zabezpečenie výroby. V tejto pre-
vádzke vznikne šesťdesiat nových pracovných miest. 

Klaudia Majzlanová

Talenty Pravenca

Silvia Valová,náš športový talent. Od posledného článku o
Siske už uplynul nejaký ten čas a počas tohto obdobia sa
zúčastnila ďalších sedemnástich pretekov na Slovensku. Z
toho 11-krát bola prvá,3-krát druhá a 3-krát sa umiestnila
na treťom mieste. Na posledných majstrovstvách v triat-
lone v šprint verzii skončila na 2. mieste, v duatlone bola
tretia a v crostriatlone druhá. Gratulujeme! Za týmito
výsledkami je dennodenný tréning, odhodlanie, vytrvalosť,
chuť víťaziť, lebo keď je šport životným štýlom, výsledky
môžu byť aj takéto.  Za všetkých prajeme ešte veľa špor-
tových úspechov a samé pozitíva aj v študentskom a os-
obnom živote.

Jolana Bobocká

Hubárska sezóna bola, a možno ešte aj bude, bohatá.
Svedčia o tom tieto zábery.

Pravenčania s praženinami

V sobotu 17.9.2016 sa na námestí v Nitrian-
skom Pravne uskutočnil Deň obcí Pravni-
anskej doliny. Čas medzi 10:00 a 13:00
vyplnila príprava regionálnych špecialít -
knedlí, šúľancov, pirohov, zabíjačkových špe-
cialít, držkovej polievky či kapustnice. Šesť
zástupcov našej obce pripravovalo zemi-
akové praženiny.  Od 13:00 prebiehala ochut-
návka pripravených pochúťok a kultúrny
program, v rámci ktorého vystúpili  skupiny a
súbory Probner Echo z Nitrianskeho Pravna,
Schmiedshauer z Tužiny, Vrbinka z Pravenca,
Roveň z Poruby, 2 SP Band z Malinovej,
Nezábudka z Kľačna a Poluvská muzika. 

Mgr. Jozef Šebest
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Zosnulí

Futbalové okienko

Naši futbalisti odohrali nasledovné
zápasy.

VI. liga I.trieda Muži
Pravenec - Poruba 1:1
Pravenec - Čereňany 6:0
Valaská Belá - Pravenec 0:3
Pravenec  - Oslany 2:0
Kľačno - Pravenec 1:5
Pravenec - Opatovce n.Nitrou 2:1
Koš - Pravenec 0:5
Pravenec - Malinová 1:1

VI.liga  do 19 r. muži
Pravenec - Prievidza 7:1
Pravenec - Čereňany 6:0
Skačany - Pravenec 0:3

Pravenec - Dolné Naštice 1:1
Pravenec - Nitr. Pravno 2:4
Chrenovec Brusno - Pravenec 3:2
Veľké Uherce  - Pravenec 0:3
Pravenec - Lehota pod Vtáčnikom 3:1

Prípravka MIX G Pravenec (do 11r.) 
Nedožery Brezany - Pravenec 3:3
Pravenec - Poruba 23:0
Malinová - Pravenec 2:3

Všetkým našim futbalistom  ďakujeme za výborné
športové výsledky.

Spracoval: Mgr. Roman Mik

Hanuska Jaroslav vo veku 77 rokov
Petráš  Ľudovít vo veku 72 rokov

Narodení

Altofová Emma 19.6.2016
Svetlá Karolína 28.7.2016

Prípravka vyhrala turnaj

25.6. 2016 sa vo vyčerpávajúcej horúčave uskutočnil  na
štyroch ihriskách v Nedožeroch-Brezanoch  turnaj
prípraviek, organizovaný Oblastným futbalovým zväzom
Prievidza.
Zúčastnilo sa ho celkovo 23 mužstiev. Turnaj trval celkovo
viac ako 7 hodín a zápasy trvali po 20 minút.
Po zápasoch v skupinách  a postupovej fáze, čiže 7 zá-
pasoch nasledovalo inále, v ktorom naši prípravkári po-
razili v derby zápase susedov z Nedožier-Brezian 2:1.
Gratulujeme a želáme veľa úspechov - tak prípravkárom,
ako aj mladším žiakom (medzi ktorých boli niektorí
prípravkári medzičasom preradení) - ale aj ostatným
tímom Pravenca!

Spracoval: Mgr.Jozef Šebest

Čerstvé mlieko z Pravenca

Možno sa k vám už dostala
správa, že v Pravenci exis-
tuje malá farma, ktorá
dodáva mlieko a mliečne
výrobky až do domu.
Skutočne, farma Šuhaj
Pravenec ponúka túto
službu každý utorok a pia-
tok medzi 5:00 a 7:00.
Mlieko sa dodáva v skle-
nených fľašiach, ktoré sa pri
ďalšom odbere vymieňajú
za plné.
Takže ak si chcete pochutnať na naozajstnom domácom
pravenčianskom kravskom mlieku ” máte šancu” . 
Mieko vydrží v chladničke 4-5 dní. Mlieko je naozaj
plnotučné, takže z neho môžete odobrať poriadnu vrstvu
smotany.
Ak ho nestihnete spotrebovať, môžete ho nechať skysnúť,
alebo vyrobiť tvaroh. Presne, ako za starých čias. Pretože
mlieko z farmy Šuhaj sa dodáva nepasterizované neho-
mogenizované. Je to čistý prírodný produkt.
Okrem prírodného mlieka vás môže potešiť skutočnosť, že
svojím nákupom podporíte lokálnu ekonomiku. Farmu
Šuhaj totiž založili mladé rodiny z Pravenca a Nitrianskeho
Pravna.
Služba dovozu mlieka sa vyúčtováva raz mesačne. Bližšie
informácie získate na kontaktnej e-mailovej adrese
info@suhaj.sk, prípadne na telefónnych číslach 0905 823
502 a 0903805 918.

Spracoval: Mgr.Jozef Šebest


